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S Z É C H E LY I S T VÁ N

Ú j szabályozást vezet be jövő 
hónaptól a fogyasztóvédelmi 
hatóság, amely az európai 

normákhoz igazítja a készételekre 
vonatkozó romániai előírást. A ren-
delet értelmében december 20-tól 
minden étterem, étkezde, büfé, cuk-
rászda, kávézó, azaz minden olyan 
gazdasági egység, ahol ételt szolgál-
nak fel, kötelezően fel kell tüntesse 
étlapján az ételek összetevői mellett 
az azokban jelen lévő adalékanyago-
kat és a készítmény tápértékét.

„Részben már eddig is érvényben 
volt ez az előírás, az élelmiszerter-
mékek címkéjén például fel kellett 
tüntetni a kalóriatartalmat, de de-
cembertől az éttermekben is ki kell 
ezt írják. Minden 20 grammot meg-
haladó összetevőt, és az adaléka-
nyagokat is fel kell tüntessék. A sza-
bályozás azt mondja, hogy ezeket az 
információkat közvetlenül az értéke-
sítés helyén kell megjelentetni, tehát 
házhoz rendelés esetén a honlapon, 
és a fogyasztó a rendelés lezárása 
előtt meg kell kapja ezeket az infor-
mációkat” – tájékoztatta lapunkat 
Laurențiu Moldovan, a fogyasztó-
védelmi felügyelőség Hargita me-
gyei kirendeltségének a vezetője. Az 
említett információkhoz az éttermek 

úgy juthatnak hozzá, hogy az álta-
luk kínált ételeket, lényegében a tel-
jes menüsort elküldik bevizsgálásra 
egy élelmiszerlaborba. Ez a törvé-
nyes módja az eljárásnak, tud olyan 
éttermekről, amelyek már korábban 
elvégeztették ezt – mondta Lau-
rențiu Moldovan. Most viszont min-
den közétkeztetési egységnek aján-
lott lesz elvégeztetnie ezt, ugyanis 
amint azt a megyei fogyasztóvédel-

mi hatóság vezetője kérdésünkre el-
mondta, december 20. után lesznek 
majd ilyen jellegű ellenőrzések is. 
Az ankétok során elsősorban azt el-
lenőrzik majd, hogy az étlapon sze-
repelnek-e a szükséges információk, 
esetleg szúrópróba-szerűen egy-egy 
ételt is elküldenek laborvizsgálatra. 
Az új szabályozás egyébként nem ro-
mániai kezdeményezés, hanem jog-
harmonizáció, a vonatkozó európai 
uniós előírások követelik ezt meg 
– tájékoztatott Laurențiu Moldovan.

Egyszerűsítésben, 
halasztásban bíznak

Pontos információi nincsenek ar-
ról, hogy mennyibe kerülhet egy 
teljes éttermi menüsor laboratóri-
umi bevizsgáltatása, de meglehe-
tősen költséges az eljárás – mondta 
megkeresésünkre Nagy György, a 

székelyudvarhelyi Gondűző Szál-
loda és Étterem tulajdonosa. Tud 
az új szabályozásról, de – mint 
mondta – mélyen nem ásta még be-
le magát a szabályozásba, ugyanis 
a romániai törvénykezés sajátos-
ságait fi gyelembe véve az is meg-
történhet, hogy elhalasztják 
az új rendelet bevezetését. 
„Hallottunk róla, várjuk a 
fejleményeket, a szakmai 
szövetségek tárgyaláso-
kat folytatnak a fogyasz-
tóvédelem vezetőségével, 
és próbálják elérni, hogy 
egyszerűsítsék, esetleg el-
halasszák ennek az egésznek a 
bevezetését” – fogalmazott, meg-
jegyezve, hogy ez egy eléggé szi-
gorú szabályozás, és megfelelő 
metodológiára is szükség lenne 
ahhoz, hogy az éttermek meg tud-
janak felelni az új előírásoknak.

Laborba kerül a menüsor
Kötelesek lesznek feltüntetni az ételek tápértékét és az adalékanyagokat

„Bővíteniük” kell a menüt. 

A kalóriák nem csak a tányérra, 

hanem az étlapra is fel kell 

kerüljenek december 20-tól
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Előadás 
az építészetről
Stephen Travis Sholl előadást 

tart november 22-én, kedden 18 

órától angol nyelven Csíksze-

redában, a Petőfi Sándor utca 

37. szám alatt. Előadása az épí-

tészet és a közösségi identitás 

közötti kapcsolatot elemzi, és 

a bizonyos építészeti stílusok 

nemzeti identitásra gyakorolt 

hatását taglalja, kitérve az 

építő és romboló befolyások-

ra. A beszélgetés moderátora 

Bokor Milán sepsiszentgyörgyi 

születésű műépítész. Stephen 

Travis Sholl a Virginia Tech 

School of Public and Interna-

tional Affairs mesterképzéses 

hallgatója, korábban a Kenti 

Egyetem Brussels School of 

International Studies képzésén 

tanult nemzetközi konfliktus és 

biztonságpolitikai tanulmányok 

szakon, valamint történelemből 

szerzett diplomát a Freed-Harde-

man Egyetemen. Első diploma-

munkáját az emlékezetpolitika 

magyar külpolitikára gyakorolt 

hatásairól írta. Az előadására 

a helyek száma korlátozott, a 

részvételi szándékot az alábbi 

űrlap kitöltésével kell jelezni: 

https://forms.gle/ ake9BN7Xh-

be8BkQ56.

Pittner Olivér 
retrospektív tárlata
A Maros Megyei Múzeum 

Művészeti Osztálya szervezé-

sében Pittner Olivér (1911–1971) 

retrospektív kiállításának 

megnyitójára kerül sor novem-

ber 25-én, pénteken 17 órától a 

marosvásárhelyi Kultúrpalota 

jobb szárnyának második eme-

leti kiállítóterében. A 23 helyről 

kölcsönzött, külföldi és hazai 

köz- és magángyűjteményekből 

érkező, megközelítőleg 70 olaj-

kép, pasztell és grafika mellett 

a Pittner-hagyatékból származó 

leveleket, dokumentumokat, 

archív családi képeket is lát-

hatja a közönség. A tárlat 2023. 

április 30-ig lesz látogatható. 

Nyitvatartás: kedd–péntek 

9–16 óra, szombat–vasárnap 

9–14.30 óra.

Koncert 
a templomban
Komolyzenei koncert helyszíne 

lesz holnap, szombaton este 

7 órától a tusnádfürdői római 

katolikus templom. A Wind, 

Water, Earth (Szél, víz, föld) 

című koncerten fellép Alexand-

ru Tomescu Stradivari hegedű-

jével, illetve Sinziana Mircea 

(zongora) és Ștefan Cazacu 

(cselló). A Wind Water Earth 

egy új klasszikuszenei projekt, 

amelyet Dan Popescu zeneszer-

ző alkotott, a három világhírű 

román zenész pedig hat állo-

másos turnéja során mutatja 

be a művet, és az erről készült 

lemezt. A tusnádi koncertre 

jegyeket elővételben a ww.blt.

ro portálon lehet vásárolni.

• R ÖV I D E N 

• Jövő hónaptól a felhasznált összetevők mellett az ada-
lékanyagok listáját és az ételek tápértékére vonatkozó 
információkat is kötelesek lesznek feltüntetni az étlapon 
az éttermek. Az új fogyasztóvédelmi szabályozásnak 
valószínűleg örülni fognak az egészségtudatosan táp-
lálkozók, az éttermek működtetői viszont nem, ugyanis 
élelmiszerlaborba kell küldeniük a teljes menüsort, hogy 
hozzájussanak a szükséges adatokhoz.

E zer fényképből választották ki 
azt az ötvenet, amelyet a nagy-

közönség is láthat péntektől Maros-
vásárhelyen a 13. Milvus természet-
fotó-kiállításon. Ott lesz közöttük a 
cserebogár után ugró kisrókáról ké-
szült felvétel is, amely idén elnyerte 
a nemzetközi megmérettetés fődíját.

Egy év kihagyás után idén 
ismét meghirdették a Milvus 
természetfotó-versenyt, im-
már a romániai természetfo-
tósok szövetségével együtt, 
hogy még ismertebbé tegyék 

a nemzetközi megmérette-
tést. A verseny szervezője, Papp Judit 
elmondta, harminc országból kétszáz 
fotós küldte be alkotásait. Mint ko-
rábban, idén is három kategóriában 
lehetett nevezni: általános termé-
szetfotók, (ide tartoznak a tájképek, 
a növényekről készül felvételek), a 
vadon élő állatok, a harmadik pedig 
a hazai fotósoknak fenntartott kate-

gória, és ide a Romániában készült 
természetfotókat várták. A nemzetkö-
zi zsűri az ezer fényképből válogatta 
ki azt az 50-et, amelyet bemutatnak 
a pénteken 18 órától nyíló kiállításon 
Marosvásárhelyen, a várban. A fény-
képeket december 4-ig naponta 8 és 
15.30 óra között lehet megtekinteni 
az üvegkupola épületben, ahová a 
vártemplom felőli bejáraton lehet ez-
úttal bejutni. Később Marosvásárhely 
más helyszínein is kiállítják a fotókat, 
majd pedig más erdélyi városokban is 
bemutatják azokat. Papp Judit szerint 
azért is érdemes részt venni a pénteki 
megnyitón, mert találkozni, beszél-
getni lehet a verseny fődíját elnyert 
kézdivásárhelyi Moldován Zsolttal, 
de a zsűri tagjaival is. Akik nem jut-
nak el a kiállításra, megcsodálhatják 
a fényképeket a verseny honlapján is: 
https://photocontest.milvus.ro/galle-
ry/2022/

Simon Virág

A szeleburdi kisróka megörökítőjét is díjazzák
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